



# O B E C N Í Z P R A V O D A J

říjen 1999

## Usnesení ze zasedání obecního zastupitelstva konaného dne 23.9.1999

### **Obecní zastupitelstvo po projednání:**

1. Souhlasí s dopracováním územního plánu obce.
2. Souhlasí s prodejem pozemku č. 452 a č. 551 v kat. území Ostrý Kámen p. Švecové
3. Souhlasí s prodejem pozemku č. 279 v kat. území Karle p. Elblovi.
4. Souhlasí s opravou parket v kulturním domě.

### **Informace občanům**

1.

Oznamujeme všem občanům, kteří si na obecním úřadě nechávají potvrdit formuláře pro ostatní úřady, aby tyto formuláře měli řádně vyplněny. Nelze potvrdit a odsouhlasit údaje, které v tiskopise nejsou.

2.

Začíná období, kdy den se zkracuje a noci přibývá. Období, kdy více než jindy potřebujeme, aby nám sloužilo veřejné osvětlení. Proto veškeré poruchy a opravy veřejného osvětlení, ale i veřejného rozhlasu hlase na tel. 0464/634919, aby tyto opravy byly v co nejkratší době provedeny.

3.

Od 1. listopadu do konce roku bude v úřední dny (každé pondělí a středu od 7.30 do 16.30), otevřena zasedací místnost obecního úřadu, kde bude vyvěšena urbanistická studie obcí Karle a Ostrý Kámen (návrh řešení rozvoje obcí na mapových podkladech a textová část s vysvětlivkami).

Každý občan má možnost si tuto studii sám prohlédnout, v klidu přečíst a své nápady, plány, rady, připomínky a přání může zapsat na příložený papír a vhodit do příslušné schránky.

Podle tohoto plánu a na základě dalších připomínek, ale i Vašich návrhů, se bude vypracovávat územní plán na 10 let.

4.

Kontejner na rozcestí u p. Vostřelové je dočasně přemístěn k domu čp. 163 z důvodů opravy této komunikace.

5.

Koncem měsíce října proběhnou v naší obci ve vybraných budovách preventivní kontroly požární ochrany.

### **Zeptali jsme se za Vás** pracovníků VHOS Moravská Třebová

**Kvalita vody v našich obcích se velmi zhoršila, můžete nám říci proč?** Kvalita vody je stále stejná, můžu říci i lepší, než dříve a vody je dostatek. **Proč nám tedy z kohoutků teče voda rezatá a má-li někdo delší vodovodní přípojku, nebo je-li více odběratelů (např. řadové domky) i několik dnů?** Síť, která Vám rozvádí vodu, byla budována na dvě etapy. První přípojky jsou z litinových materiálů a druhé z PVC. V litinovém potrubí se usazuje samozřejmě postupem času rez, který zakaluje vodu. Také všechny opravy a uzavření způsobí zakalení. **Jak to, že se opravou voda zhorší?** Představte si, že do těchto litinových trubek přestane téct na pár hodin voda, doma to nepoznáte, protože v přípojkě máte vody dost. Ale jakmile opět otevřeme uzávěr a začne téct voda z vodojemu do veřejného vodovodu vznikne obrovský tlak vody, který všechny usazeniny zvrhne do vody. Vaše obec je spádová sama o sobě, takže tlak v dolní části je obrovský. Potom nezbude než tuto vodu odkalovat. **Jakým způsobem se to provádí?** Na nevdálenějším místě od vodojemu se otevře hydrant a voda se odpustí. Ale myslím si, že tlak u Vás je tak obrovský, že se ještě více zvrhne usazeniny v potrubí. **Takže kdokoliv a kdykoliv otevře jakýkoliv hydrant po trase, tlakem se voda zvrhne, a nám teče voda rezatá?** Přesně tak. **Tedy se Vás zeptám na množství chlóru ve vodě. V minulém týdnu jsem měli pocit, že žijeme na plovárně.** Podle zákona se do vody určené pro veřejný vodovod musí přidávat určité množství zbytkového chlóru, je to paradoxní, ale i do kojenecké vody určené pro veřejný vodovod se přidává. Ale, to co se stalo tady u Vás, bylo poruchou dávkovacího čerpadla, které jsme dočasně odstavili. **Podle čeho se určuje procento chlóru, aby voda byla ještě pitná?** Okresní hygienická stanice měří toto procento v nevdálenějším místě od vodojemu. Proto je na začátku sítě voda chlorovanější, než u posledního odběratele. **To znamená, že tito odběratelé mají smůlu?** Ano, ale s tím nenadělám nic ani já, ani Vy. **Dobře, zeptám se tedy, co se dá dělat s rezatou vodou, která protéká našimi domácnostmi? Nechcete mi říci, že musíme kopat nový vodovod, abychom litinové potrubí vyměnili za PVC. Vždyť tlakem vody mohou být zanesené rezem i rozvody z PVC.** Myslím, že veškerý problém je v tlaku vody. V jiných oblastech se voda rozvádí pozvolněji. Jak jsem řekl, vesnice je spádová a tlak vody se sám zvyšuje. Řešením by bylo osadit vodovodní řád regulačními ventily, které by tlak vody zmírnily a voda by se nevířila. **Proč tu nejsou?** Tyto ventily byly plánovány již při výstavbě vodovodu. Jsou na ně připraveny šachty, ale nebyly zakoupeny a zabudovány. **Jaké je tedy řešení do té doby, než by se tyto ventily zbudovaly?** Zkusíme odpouštět vodu z hydrantu pozvolna, z uzávěru, který je mimo zastavěné území, aby nezpůsobil škodu. **Můžete mi říci pro naše občany tel. čísla v případě poruchy či dotazu?** Samozřejmě, během dne- je to pracoviště ve Svitavách- 0461/535 427, mimo pracovní dobu 0462/318 299- (vrátnice Mor. Třebová), kde Vám řeknou tel. na pracovníka, který má službu. Čím dříve se dozvíme o poruše, tím dříve ji můžeme odstranit. **Děkuji Vám za rozhovor.**

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Jubilanti:

55 let	paní	Ludmila Štrumfová	Karle	54	narozena	2.10.1944
60 let	pan	Andrej Miker	Karle	136	narozen	23.10.1939
90 let	paní	Marie Drimlová	Karle	18	narozena	13.10.1909



*Přejeme Vám vše nejlepší, pevné zdraví a spokojenost !*

### Sňatek uzavřeli:



**11.9.1999** Lenka Hajrová Litomyšl a Martin Novák Karle

**21.9.1999** Kateřina Rajmanová Polička a Jiří Konopáč Karle

*Blahopřejeme!*

## KULTURNÍ KRONIKA



V neděli **24.10.** ve **14.00** hod přivítáme občánky narozené v r. 1998 a 1999

## OZNÁMENÍ

Od měsíce září nastoupil na farní úřad v Litomyšli nový páter Kozubík, kterému byla přidělena i farnost v Karli.

Přáním pátera Kozubíka je poznat více naši obec a občany a sloužit zde pravidelné měsíční bohoslužby.

„Pocházím z jiného kraje a Váš kraj teprve poznávám. V Karli jsem podruhé a Vaše obec se mi velmi líbí. Kostel je krásný a určitě plný historie Vaší obce, bylo by velká škoda aby chátral.

Neznám místní občany, nevím kolik je zde věřících a nevěřících, ale rád poznám všechny, nikoho nechci a nebudu „škatulkovat“, nikdo se mě nemusí bát. Zajímají mě Vaše starosti i radosti a rád bych se s Vámi všemi setkával i mimo kostel, nechci být jen Vaším farářem.“

**První bohoslužba se uskuteční v místním kostele v sobotu 16.10.1999 v 16.00 hod.**

### KNIHOVNA v KARLI - listopad

